

# ВЛАСТЬ



Орган Минкома РКП (б) и Минисполкома

# ТРУДА

Адрес редакции и конторы ул. Ленина № 80. Открыта с 10 ч. утра до 4 час. дня. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 10 р., 2 мес. — 20 р., 3 мес. — 30 р. с доставкой и перес. цена отд. № 1 рубль. Плата за объявление: за 1 стр. текста на 1 странице — 3 руб., на последней странице — 2 руб.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

№ 32.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ

№ 32.

## Минусинское Отделение Енгублестреста.

Известает граждан города Минусинска и его уезза, что отделениям приналяются **ГРУЗЫ**. С верховья Енисея **ДО МИНУСИНСКА, и ОТ КУРАГИНО** и ниже лежащих пристаней **ДО КРАСНОЯРСКА**. Цены по со- гласию 3-в. Мин. Отделения Енгублестреста **Морской.** Секретарь **Д. Ветров.**

## О замене единнатурного денежным.

Натурналог не может быть заменен денежным до тех пор, пока не будет устойчивого курса рубля. Возможно только установление % % доли натурального и денежного налога для некоторых губерний.

В связи с введением денежного подоходно-имущественного налога, среди населения стали распространяться слухи о том, что на будущую предналоговую кампанию натурального налога 1923-1924 последний будет заменен денежным.

Это слухи, распускаемые совершенно несведущими людьми в деле экономического возродения Советской республики, которые чрезвычайно распространяются среди крестьянства, являющиеся исключительно единственными плательщиками налога.

В самом деле, если какому либо крестьянину приходится платить 300-400 пудов налога, то на уплату этого количества ему понадобится сумасшедшая цифра денег, и т. к. он кроме рынка не может нигде достать этой суммы, то в результате на рынке будет завал муки, а во всем городе не найдется суммы купить весь этот хлеб.

Здесь есть над чем призадуматься, т. е., что налогоплательщики знают по опыту, что с налогом шутить не приходится.

Следует заявить что эти слухи о замене натурального налога в корне несправедливы.

Цель настоящей статьи разъяснить населению, что замена теперь натурального налога каким либо иным, а в частности денежным налогом немыслима; в корне пресечь все распускаемые слухи, чтобы граждане, желющие скорейшего восстановления хозяйственной жизни Республики, признали Натурналог, как единственное, наивернейшее средство для достижения этой цели и помнили бы, что нинание суммы одних денежных нам не помогут в этом направлении.

В самом деле, может ли Советская власть удовлетворить все свои потребности заготовкой продуктов путем закупки? Ясно, что при теперешней ничтожной ценности бумажных денег, Республике никогда не удастся этого сделать.

Советской власти необходимо для покрытия своих потребностей до 300 миллионов пудов ржаных единиц, и следовательно Правительство на рынке явилось бы единственным крупнейшим покупателем, причем та-

всей федерации продолжает вестись в полном объеме, как текущая так и подготовительная.

Правительство знает, что денежный налог, как для населения так и для государства проще и удобнее, но оно так же знает, что переход к нему в данный момент был бы преступлением перед хозяйством страны.

Опыт трехлетней налоговой политики научил нас многому

и каждый раз после окончания работ по сбору Е. Н. Н. приходится учитывать все промахи, которые были сделаны за проведенную кампанию, чтобы на следующий раз их избежать.

Слухам верить не следует, но возможно что в предстоящую кампанию 1923-1924 г. Совнаркомом будут установлены процентные доли натурального и денежного налога для некоторых губерний.

В будущем же, когда все хозяйственные мероприятия Советского Правительства пройдут в жизнь и хозяйственная разруха в стране будет устранена, когда у нас будет устойчивый рубль, тогда подучится возможность перейти от натурального к обыкновенному налогу, — а к облегчению налога для трудящихся и стремится Советская власть.

П. Б.

## Значение недели матери и ребенка.

Последние годы, — годы империалистической и гражданских войн, годы эпидемий и голода чрезвычайно понизили рождаемость. Через 20 лет мы снова должны будем пережить кризис в смысле недостатка рабочих рук и трудоспособного населения.

В создавшихся условиях охрана жизни и здоровья детей раннего возраста приобретает исключительное значение. Только уменьшением детской смертности и воспитанием здорового поколения можно ослабить исторически неизбежный кризис. Кроме того у органов охраны материнства и младенчества остается задача — дать возможность воспитанию матери участвовать в производительном труде, в строительстве нового социалистического общества.

Работа по охране материнства и младенчества идет по трем направлениям: 1) законодательство, имеющее, главным образом, целью — охрану труда подростков, беременных и матерей, 2) распространение идей правильного ухода за ребенком среди широких трудовых масс и 3) организация уч-

режденный имеющих в виду помощь матери, воспитание детей, борьбу с детской смертностью, проституцией и подкапыванием детей.

В связи с новой экономической политикой работа таких учреждений сократилась на 30 проц. Это значит, что громадное количество детей рабочих, сирот, женщин — матерей и беременных работниц остались без государственной поддержки. Это значит, что детская смертность будет увеличиваться, что уменьшится рождаемость, возрастет количество аборт и проституция.

Только дружными усилиями организованых рабочих партийных и профессиональных организаций можно бороться с этим злом. Дело охраны материнства и младенчества — дело самих трудящихся. В „неделе охраны“ каждый гражданин Республики должен доказать, что ему дороги интересы миллионов детей и матерей. Рабочие! Теснее сплотитесь вокруг своего дела!

Помощь инвалидам: — дать им возможность вернуться к труду.

Эссенская кровавая баня.

Забастовки во Франции перекинулись в провинцию.

Воззвание Коминтерна.

Немецкие рабочие организации против режима Литовского правительства.

Шведский министр отмечает рост сознательности в широких массах Совроссии.

Из Владивостока ушел последний Японский крейсер.

Из Меншевит. партии выбыло 171 чел.

В будущем же, когда все хозяйственные мероприятия Советского Правительства пройдут в жизнь и хозяйственная разруха в стране будет устранена, когда у нас будет устойчивый рубль, тогда подучится возможность перейти от натурального к обыкновенному налогу, — а к облегчению налога для трудящихся и стремится Советская власть.

П. Б.

Вззвание призывает французских рабочих к демонстрациям против кровавого режима в Вуре, а рабочих Германии к братанию с французскими солдатами.

В Москве.

МОСКВА 4 апреля. Совнарком предоставил Губисполкомам право сдачи гражданам СССР концессии на коммунальные предприятия и сооружения. Сдача тех же концессий иностранным гражданам может производиться только с ведома Главконцесскома.

— В целях своевременного начала землеустроительной кампании Земуправлением предложено немедленно приступить к заключению договоров с заинтересованным в землеустройстве населением. Договоры на все виды землеустроительных работ могут заключаться исключительно с земобъемами.

МОСКВА 4 апреля. Кредитные учреждения приступили к выдаче ссуд под облигации выигрышного займа. Ссуды выдаются банками в размере 70 процентов стоимости облигаций. Пока ссудные операции производятся в Москве, но будут распространены по всей республике.

— Сегодня курс рубля золотом 29 р. 20 к. Банкноты червонец в сделках 312 руб.

Съезд религиозных обществ.

МОСКВА 4 апреля. Наркомнадолом разрабатывается положение да представителей религиозных обществ. На съездах могут обсуждаться только канонические вопросы новления съездов являются ниями.

Суд над взяточником.

МОСКВА 4 апреля. После дневного разбора дела Краснодеревенских судей, обвиняемых в взяточничестве, Московский суд приговорил председателя коллегии судей, следователя и посредника в даче взяток к высшей мере наказания, заменив ее 10-ю годами заключения.

К розыгрышу золотого.

ПЕТРОГРАД 4 апреля. В отпразднена машина для розыгрыша золотого займа, хранившаяся запечатанной в Губфинделе.

Не забывайте голодающих.

УРАЛЬСКО 4 апреля. В конце марта в Уральском уезде на лось сваше 22 тысяч гол. Отмечено много случаев смерти.

Подпольная работа.

ХАРЬКОВ 6 апреля. На Всеульской конференции Раковский заявил, что на почве (продус) своеобразия подпольной работы компартия, ведущаяся на «платформе». Одна из называемая „Рабочая“ проводится всяким предлогом, является отрицанием рабочей революции. НЭП — мый этап Красной борьбы пролетариата, средство для сохранения летарской политической власти в странах с значительным удельным сом мелкой буржуазии.

Воззвание Коминтерна.

МОСКВА 6 апреля. По поводу Эссенских событий Исполком Коминтерна обратился с воззванием к рабочим всех стран, в котором говорится: французская военщина огнем пулеметов освещает мировому пролетариату смысл русской оккупации.

Трупы Эссенских рабочих наглядно доказывают, что оккупация направлена против германского пролетариата. Германская буржуазия радуется той кровавой бане, которая должна отделить германских рабочих от борьбы с германскими капиталистами; французская буржуазия потому, что это помещает братанию французских солдат с русскими рабочими.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА)

Бюллетень № 21 о состоянии здоровья В. И. Ленина.

Температура 36, 9 пульс 100, дыхание 24. Общее состояние удовлетворительное. Наблюдавшиеся за последние две недели осложнения со стороны внутренних органов можно считать в данное время почти устраненными. В период ухудшения общего состояния здоровья В. И. улучшение в области нервных явлений приостановилось; за последние два дня однако и в этом отношении отмечается постепенный поворот к лучшему. Ввиду изложенного дальнейшие бюллетени будут издаваться только по мере надобности 10 апр. 2 ч. д н я. (Подписи прежние.)

На Моск Губпартконференции.

МОСКВА 4 апреля. Перед открытием Московской губпартконференции Каменев указал: „предстоящий партсъезд будет первым который пройдет без участия Владимира Ильича. Однако последними статьями он оказал съезду величайшую услугу, наметив основные начала, вокруг которых во время съезда объединится вся партия. Московская конференция партии едина и сплочена. То же покажет всероссийский съезд.“

МОСКВА 4 апреля. Приведен в исполнение приговор Верховного Суда по отношению приговоренного к расстрелу ксендза Буткевича.

Воззвание Коминтерна.

МОСКВА 6 апреля. По поводу Эссенских событий Исполком Коминтерна обратился с воззванием к рабочим всех стран, в котором говорится: французская военщина огнем пулеметов освещает мировому пролетариату смысл русской оккупации. Трупы Эссенских рабочих наглядно доказывают, что оккупация направлена против германского пролетариата. Германская буржуазия радуется той кровавой бане, которая должна отделить германских рабочих от борьбы с германскими капиталистами; французская буржуазия потому, что это помещает братанию французских солдат с русскими рабочими.

**СЕВАСТОПОЛЬ 6 апреля.** На общегородском партийном собрании Барлин сделал доклад о задачах партии «Платформы» и так называемой «Рабочей Правды» как о «единодушно заклеймены как предательство».

**ВЛАДИВОСТОК 2 апреля.** Из Владивостокского порта ушел последний японский крейсер.

**САРАТОВ 7 апреля.** На антирелигиозном митинге железнодорожников беспартийные рабочие, с центром Интернационала, массами сжигали снятые из своих квартир иконы.

**ТИФЛИС 7 апреля.** В местных газетах опубликовано письмо о выходе из меньшевистской партии 171-го члена.

**МОСКВА 8 апреля.** Из ряда городов Роста получены телеграммы о проведении Комсомольскими и многолюдных антирелигиозных собраниях.

**ЗАГРАНИЦЕЙ.**

**Забастовки во Франции.**

**ПАРИЖ, 4 апр.** Волна забастовок с требованием повышения заработной платы перекинулась из Парижа в провинцию. В Париже бастуют рабочие металлургических заводов.

**Шведский министр о России.**

**СТОКГОЛЬМ, 4 апр.** Вернувшись из России бывший министр юстиции Шенгрен указал, что одним из величайших успехов большевизма является рост в широких массах сознания человеческого достоинства и солидарности. Огромная популярность Ленина сказывается в образовании вокруг него легенд.

Борьба повергнутых в январе локдауну 16 тысяч рабочих деревообрабатывающей промышленности окончилась их победой: они добились повышения зарплат.

Газета «Политисен» равноблагочестиво анализирует шведского капитана Маггта, особенно интересующегося деятельностью Коминтерна и поддерживающего связи с английскими центральными шпионажем.

**Югославия уступила.**

**ВЕНА, 6 апреля.** Агентов югославскими властями генеральной секретари Коминтерна Колларов и болгарский депутат Мениев освобождены.

**В Германии.**

**БЕРЛИН, 6 апр.** Немецкие рабочие организации в Мемеле объявили всеобщую забастовку протеста против режима Литовского правительств. Несмотря на запрещение состоялось манифестация и кровавое столкновение с литовскими военными отрядами.

Мюнхенская полиция воспретила въезд в город А. Брьюсу (известному французскому писателю коммунисту), а также английским, итальянским и русским коммунистам, намеревавшимся принять участие в международной манифестации. Последнее воспрещение является уступкой правым партиям, в случае удара делу пролетарской самообороны.

Бохумский банк занят французским отрядом. Директор арестован. Русские рабочие организации поставили: бойкотировать немецких купцов, продающих товары французам, а чтобы железнодорожники и транспортные рабочие не перевозили их товары.

Прусский министр внутри дел Зеверинг запретил выход «Роте Фане» под каким бы то ни было названием на две недели.

**Эссенская бойня.**

**БЕРЛИН, 6 апр.** Выясняются подробности Эссенской бойни. Когда после захвата автомобильных гаражей явилась реквизиционная комиссия, она, вследствие огромного скопления рабочих, удалилась, не сделав никаких распоряжений. Рабочие возли, даже после приказа Французских офицеров открыть огонь, не стали вступать с ними в переговоры, но политики были отстранены. Началась стрельба. Большинство рабочих поражены пулями в спину.

**Дела крестьянские.**

Т. т. крестьяне! редакция будет писать о всех важнейших мероприятиях, направленных к улучшению сельского хозяйства. Пишите и вы, что вами сделано в этой области.

**К предстоящему посеву.**

Завоев свою свободу какими либо хлебными или другими культурными семенами земледельцы часто и не подозревают, что вместе с ними он сеет себе и сорные травы. Это обнаруживается только тогда, когда среди культурных зерновок на своем поле он заметит какую-нибудь сорную растительность: одни из них посеяны самим хозяином, а другим он дал возможность взойти, благодаря плохой обработке почвы.

Семена различных сорных трав крестьянское поле содержит всегда гораздо больше, чем высевается на это поле тех или других возделываемых растений. Это зависит, как уже сказано от сорности высеваемых семян и не совершенной обработки почвы.

Известно, что сорные травы даже при самых неблагоприятных условиях для их произрастания способны вести борьбу за свою жизнь, так стойко как ни одно из культурных растений. Поселясь в множестве на пашне, они отнимают у последних азот, питательные вещества, тепло и свет—живут, можно сказать, за их счет.

Присутствие сорных трав на пашне не только мешает уборке урожая и во всяком случае, всегда удорожает эту уборку. Благодаря примеси семян сорных трав, качество собираемого с пашни зерна всегда понижается в зависимости от количества и свойств примеси. Вред от сорных трав этим не исчерпывается. Установлено, что грибы и другие паразиты чаще всего находят себе приют сразу у этих разрастающихся растений. Вредные насекомые также, в большинстве случаев, поражают прежде всего сорные растения и потом уже переходят на возделываемую культуру. Не сказанного ясно, как велико зло от сорных трав для земледельца.

В борьбе с сорными травами, или уничтожить сорные травы непосредственно, удаляя их с поля. В первом случае успех достигается когда при неблагоприятных условиях для произрастания сорных культур земледельцы пользуются для посева еще и хорошо отсортированными семенами. Непосредственное удаление

сорных трав с поля обычно висит место при применении правильного севооборота, когда практикуется ленточный посев, междурядная обработка и т. д.

Хорошо, разумеется, вести борьбу одновременно в обоих указанных направлениях, как это наблюдается в культурных хозяйствах. Но так как в сибирском земледелии пока еще отсутствует правильный севооборот и связываем с ним более совершенные способы обработки почвы, а также и надлежащий уход за культурами, то борьбу—земледельцу в борьбе с засоренностью полей не приходится пользоваться всеми существующими способами в полном объеме. Самое действительное из них, однако, ему хорошо известно. Это—необходимость очистки семян за сортировками и триерах перед посевом. Лучшее из зерноочистительных машин нужно провозить, бессорно, триер или аэролотборник, дающий прекрасные результаты очистки посевного материала от соря.

Улучшение обработки почвы, как средство в борьбе с засоренностью полей, нашему хлеборобу и в современных условиях земледелия также в значительной мере доступно. Сюда относятся равная вспашка пашор и удаление сорных трав боронованием и работой культиваторов до появления семян у однолетних сорных растений, чем предупреждается их обменение.

В борьбе с многолетними сорными травами, которые размножаются корневищами—толстыми корнями—при обработке почвы нужно стремиться к тому, чтобы эти корневища вылезли наружу. Для этого обыкновенным плугом при вспашке пахоты пласт обрабатывается корнями кверту. Обнаженные корневища подвержены в течение некоторого времени загниванию и гниют, засыхают и гибнут. Работать особые окопачиватели, которые выкапывают эти корни. Они ставят мягкий дюрн роком, т. е. под углом к поверхности земли, благодаря чему отмирает Корневище происходит полнее и быстрее. Путем боронования оголенные корни удаляются с пашни. Иногда для большей успешности требуется повторная обработка скороташками и затем—боронованием. После удаления засох-

ших корневищ поле и жат быть вспашано плугом на нужную глубину под соответствующую культуру.

Из многолетних сорных трав наиболее опасными для сельского хозяйства являются очень распространеным и всем хорошо известным пырей.

Хозяева-земледельцы, сейте только хорошо отсортированными семенами, не живите однолетним сорным травам обсеменяться на ваших полях уничтожайте многолетние сорняки с помощью агротехники и советами опытного борца с сорными травами вообще и засоренность полей вообще в области пришлого. Ф. М.

**Посевная кампания.**

**Семенной фонд Енгуберн.**

В окончательном виде, из числа семян, переданных Губернскими Губземуправлениями Сибири, Енисейской губернии получены.

Всего семян 285.000.—из них пшеницы 55000 п., ячменя 50.000 п., овса 136767 пуд.,—ячменя 5000 пуд., озимой ржи 18233 п. и маслосемян 20000 п. пуд.

Семена будут получены из загонков губернии, так что переборозок по губернии не будет и раздача семян несомненно ускорится.

**Семсуда Госпродпр. Мин. уезда.**

Енисейское Губземуправление согласно разрешению экономсовещания сделаны распоряжения на отпуск семян нижеизложенным предприятиям Манусуды.

**Алтайский Совхоз.**—получает пшеницы 3.000 пудов и овса 3000 пудов. **Ватениевский Колхоз** получает пшеницы 1500 пудов и овса 2000 пудов.

**Меллоративные товарищества**—производящая работы по орошению Манусудского уезда в степном районе пшеницы 5000 п.

**Опытное поле:** пшеницы 400 п., ячменя 100 п., овса 150 п.—Суда эта отпускается в добавление к уже выдающимся на хранение Опытного поля 380 п. 32 ф. пшеницы и ячменя.

**Посевная норма семсуды на казенную десятину.**

Губземуправление на основании 4х летних опытов Опытных станций губернии установило следующую посевную норму семсуды на казенную десятину:

Для разбросной высева: пшеницы 10 пудов, ячменя 10 пудов, овса 8 пудов, ячменя 10 пудов. Для разбросной машинной: пшеницы 12 пудов, ячменя 12 п., овса 8 пудов, ячменя 10 пудов. Для ручной: пшеницы 12 п., ячменя 12 пудов, овса от 14 до 16 пудов, ячменя 10-11 пудов.

**Радио из Москвы.**

Минусинской Радиостанции, 6 апреля 1923 года.

**Помощь инвалидам.**

К «Известиям» опубликовано обращение Коммуны инвалидов, обращение к общегородским, общегородским, общегородским организациям, Красной Армии и всему населению в связи с предстоящей весной в нашей организации. Даже при тех силах и средствах можно сделать много больше.

Вторая не менее важная задача—лишения инвалидов. Во время блокады, голода и разлуки Советская власть все же организовала больше 10 новых специальных учреждений для содержания инвалидов. Теперь эти учреждения, перенесенные на местные средства, начинают жить.

Поддержать эти учреждения, создать твердую опору их работы,—задача предстоящей весны. Также относится к снабжению инвалидов протезами (искусственными частями тела).

Но эти задачи лечения не ограничиваются. Наступит теплый сезон и тысячи инвалидов нуждаются в том, чтобы горячими целебными грязями морскими купаньями подлечить последствия своих ранений.

У Совета мест в курортах мало. Выход: если бы все органы на местах взяли на себя инициативу, путем сбора в эту весну, получить в аренду курортных койки для инвалидов, этим расширится бы государственный курортный фонд и инвалиды получили бы удовлетворение своих нужд.

Трудовая помощь и долечивание—вот на что прежде всего должна обратить внимание предстоящая «весна».

от характера повреждения. У нас в этом отношении мало сказано; главным образом в этом виновата наша бедность, но кое что надо исправить в нашей организации. Даже при тех силах и средствах можно сделать много больше.

Вторая не менее важная задача—лишения инвалидов. Во время блокады, голода и разлуки Советская власть все же организовала больше 10 новых специальных учреждений для содержания инвалидов. Теперь эти учреждения, перенесенные на местные средства, начинают жить.

Поддержать эти учреждения, создать твердую опору их работы,—задача предстоящей весны. Также относится к снабжению инвалидов протезами (искусственными частями тела).

Но эти задачи лечения не ограничиваются. Наступит теплый сезон и тысячи инвалидов нуждаются в том, чтобы горячими целебными грязями морскими купаньями подлечить последствия своих ранений.

У Совета мест в курортах мало. Выход: если бы все органы на местах взяли на себя инициативу, путем сбора в эту весну, получить в аренду курортных койки для инвалидов, этим расширится бы государственный курортный фонд и инвалиды получили бы удовлетворение своих нужд.

Трудовая помощь и долечивание—вот на что прежде всего должна обратить внимание предстоящая «весна».

**Комсомольцы помогут.**

ЦК РКМ обратился к местным организациям с предложением принять участие в проводимой с 9 го апреля неделе помощи инвалидам, рекомендовать среди прочих мероприятий:—выяснить количество инвалидов молодежи, повести в своих изданиях агитацию привлечение молодежи к делу помощи, принять участие в конференциях, собраниях, митингах, организовать кружочный сбор, спок такти, митинги.

В деревне помощь должна выражаться в обработке земли, выкапывании семян и пр. для инвалидов.

**Жизнь Р. К. П.**

**Партработа Каратузской организации.**

С момента перевыбора Волкова партийная работа заметно стала налаживаться.

Пока еще на лицо и изрядная рыхлость и неряшливость и сичка многих из членов организации, но новая метла так энергично метет весь сор, что есть надежда на полнейшее оздоровление.

Первые шаги уже сделаны и следаны правильно.

Обращено внимание на РКМ.—Проведено спящие заседания ячеек РКП и РКМ в партдень. Результаты успешны так как полит работа среди членов РКМ заметно развивается.

Помимо всего прочего организован клуб, выбран правление и назначен завклубом, при полной инициативе и содействии со стороны Волкова.—Читаются лекции по мировосновению, полит экономии, советском суде, по сельскому хозяйству.

Обращено внимание на богатую но безалаберную библиотеку.

И так безконечно. Целый ряд мер, Волком жизнеспособен.—Нужно и членам Влорганizations, покончить с вялостью и разгильдяйством, а взяться за дело, начатое волком и твердо довести его до конца.—Только при общей самостоятельности всякого живая творческая работа.

**Подарок в день юбилея.**

На торжественном заседании Абаканской организации по случаю 25 летнего юбилея РКП (б) во время приветствия от Абаканского отделения Губского члена коллегии контрольного совета поднесла Абаканскому Волкому РКП (б) 3 стопки ласчей бумаги и полностью снабдила Волком канцелярскими принадлежностями.

Подарок дорог и материально для деревни, плохо снабжающейся принадлежностями писания, без коего не обойтись; но еще дороже этот подарок—как символ растущего влияния славной партии, влияющая даже в организах кооперации, сотрудничающей койкой не особенно долюбляла в дни былые, а частично и сейчас, славную пролетарскую партию.—

Возник твердо верит что связь и руководство со стороны РКП (б) кооперативной организацией в этом году окончательно закончатся.—

Дашь-Дивь

**ХРОНИКА.**

**ПРОИСШЕСТВИЯ.**

**Ночные благодетели.** В селе Итрянском почти каждый день поступают заявления в сельсовет о ночных похищениях. Редко пройдет ночь, чтобы у кого либо из граждан не подомали замков у амбаров, и «благодетели» не запустили прочных реверзоров. Вернут все что попадает под лапу хищника, снимают разешавшую белье, у многих похищены железные цепи из брызг Злоумышленники до сих пор не обнаружены.

А потому 18 марта общее собрание сельчан единогласно постановило усилить ночной обход, запретить хождение после 9 часов вечера; де деревенской милиции, а также всех гражданам зорко следить за лицами, входящими в подвалы, как в 82-1

**Уземуправлением** открыт **случайной пуник** в Октябрьской улице, дом № 15. Имеются производители: бычки и **мерисопольный (шленский) баран**, «Ушкуйлик» американско-орлонской породы Енисейского Государственного Конного завода. Принимается запись кобыл. 83-2-1

**В городе Минусинске** открыто отделение **СИБТОРГ** Сибирского Торгового Товарищества для производства оптовой торговли мануфактурными, парфюмерными, табачными и резиновыми изделиями.

**БОНТОРА** помещается по Ленинской улице, № 79 Заведывающий Отделением Пименов. 68—12—3

выгодке самостонки так и в воронство, что и приводится в настоящее время в исполнение.

**Завод.** Ниже принажи, в переселенческом бараке обнаружен самогонный аппарат со всеми приспособлениями и там же найдено 30 негерметичных, приготовленной для выгонки самогонки.

Смогонщика задержаны и выхаживаются при У. М.

**Ответственный редактор** Редакционная Коллегия.

**Издатель** Минусинский РКП (б) и Минусинский.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ.**

**Утеряна** подательская книга прокуратуры с 100 страницами. Если кто-либо знает, где находится, просит вернуть ГРБ-БАНКУ. 1-1

**Орг. Инст. отд. Минусинского** доводит до сведения граждан Минусинского уезда не имеет ли кто для отвода порочащих сведений, на нижеименованных товарищей, желающих вступить в ряды РКП (б). Все сведения просьба прислать в Уком.

- 1) Довольно Константин Антонович, зам. зав. Минзатготторной.
- 2) Шустин Иван Григорьевич, проживает в Н. Суеуке, Ермаковской вол.
- 3) Калпегатов Петр Николаевич, служит в Местаке.

Зав. Орг. Инст. отд. Минусинского